



奶奶家的竹林

海口市美苑小学六(4)班 符婉静

夏天,灼热的阳光炙烤着大地,柏油路仿佛都要被融化,行人匆匆而过,额角的汗珠不断滚落,这样的天气,总容易让人变得心浮气躁。

奶奶家旁边那片竹林,宛如藏在尘世中的一方秘境。它没有夏日的酷热难耐,走进其中,温度恰到好处,如春分时的温柔暖煦,似立秋时的惬意凉爽,让人那颗被暑气困扰的心瞬间平静下来。

假日,我就像被竹林牵引着的风筝,迫不及待地飘向奶奶家。一到奶奶家门口,我便扯开嗓子大喊:“奶奶!我回来了!”奶奶总会满脸笑意地快步迎出来,张开双臂将我紧紧抱住,笑着说:“哎哟,婉静回来了,都长这么高了,奶奶快抱不动你了呢!天太热了,你先去竹林玩会儿,等奶奶做好你吃的焖鸡饭,再来叫你啊!”我乖巧地应下,转身朝着竹林飞奔而去。

竹林深处,有一条清澈的小河静静流淌,河上坐落着一座古亭,飞檐翘角,充满韵味。河里成群的小鱼欢快地游来游去,时而聚在一起,时而四散开来,像是在玩捉迷藏。河面铺满了荷叶,粉白的荷花亭亭玉立,点缀其间。再配上四周那一根根挺拔的青竹,整个画面古香古色,充满诗意。看着眼前的美景,我不禁想起那句“灼灼荷花瑞,亭亭出水中”,自己仿佛走进了一幅绝美的水墨画中。

日光透过层层叠叠的竹叶,洒下星星点点的光斑,宛如一片片金色的“碎片”。树上的蝉儿们也不甘寂寞,伴随着日光,开始和伙伴们演奏起悦耳的乐曲。忽然,天空飘起了小雨。“滴滴嗒嗒……”是雨滴落入水中的声音,清脆悦耳;“沙沙沙……”是微风拂过竹叶,让竹叶唱起了欢快的歌。雨中的竹林,宛如一幅烟雨江南的画卷。河里的荷花,在雨中摇曳生姿,仿佛在热烈地欢迎我的到来。雨淅淅沥沥地下着,丝毫没有停歇的

意思。

远处,一个朦胧的身影在雨中缓缓移动。我定睛细看,原来是邻居张爷爷牵着一头老黄牛,正急匆匆地往家赶。看着他们渐渐消失在雨幕中,我又将目光转回眼前的美景。这时,水中的一条小鱼突然高高跃起,在空中划出一道优美的弧线后又落入水中。

奶奶从竹林小径那头向亭子走来,边走边喊:“婉静,回家了!奶奶做了你爱吃的焖鸡饭。”我立刻起身,欢快地应道:“来了,奶奶!”

如今,那片竹林,成了村里孩子们快乐玩耍的“秘密基地”。每次走进竹林,那些美好的回忆便会如潮水般涌来,温暖着我的心。

(指导老师:黄恒宝)



文心一言AI制图

小AI点评

小作者对奶奶家竹林的环境描写十分出色,如描写竹林“如春分时的温柔暖煦,似立秋时的惬意凉爽”。文中对奶奶的描写虽然着墨不多,但十分生动。建议可以增加一些细节描写,如奶奶拥抱“我”时的温暖、做饭时背影等,使奶奶的形象更加饱满。

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

研学喜与乐

上海外国语大学三亚附属中学高一(5)班 马艺茹

我原以为暑期研学是带着任务的“打卡”,直到真正进入场景才发现,每一步都藏着惊喜与收获。

第一天晚上,教官带领我们做各种游戏。其中,抢零食是最让我们兴奋的游戏。看着面前堆积如山的零食,同学们个个摩拳擦掌,志在必得。当教官喊“预备”的时候,我余光瞥见旁边的男生脸憋得通红,扎好弓步时刻就位,目光紧紧地盯着前方的零食堆。教官一声“开始”,他便如脱缰的野马一般马上冲出去,在同学们羡慕的目光中捧了一大堆零食回来。后来,在大巴车上清点“战果”的时候,有人怀里塞得满满当当的,有人只剩一小包糖果,但每个人脸上都笑开了花。原来抢零食的快乐从来不是赢了多少,而是那些手忙脚乱的瞬间,以及和一群同学一起分享的热闹与甜蜜。

第二天,我们去了研学基地,体验了仿真枪射击。教官非常耐心地给我们讲解,从扳机到瞄准镜,每一个部件都讲得细致入微,接着又传授射击姿势。离开射击场时,我的耳朵里仿佛还听到射击的回声,手臂也有些酸痛,但心里是满满的成就感。我们还体验了真人CS,大家在“硝烟”里学会配合,在“对抗”里读懂默契,让我们的心紧紧地聚在了一起。

研学的大巴车像个会移动的情绪收纳盒,装着一路的期待和兴奋。不知谁起了个头,一句跑调的《团结就是力量》突然响起,紧接着同学们的热情被点燃,瞬间车厢被歌声填满。此时没人会在意音准,男生扯着嗓子吼,女生的声音像被风吹得飘起来,大家都把帽子往脑后一推,跟着节奏拍大腿,唱歌唱到兴起,有人抢过同学的水瓶当“麦克风”,站起来模仿演唱会歌手,后来唱累了就换成轻声的民谣。一路的颠簸,早把我们的歌声串联成了如同一串挂在风里的风铃,虽然各自音色不同,凑在一起却是独属于这场研学的最鲜活的调子。(指导教师:薛向伟)

小AI点评

作者善于捕捉研学活动中的细节,使文章具有很强的画面感。在描写抢零食游戏时,通过对同学们的动作、神态的细致描写,将大家兴奋、期待的心情展现得淋漓尽致。可以适当增加一些自己的心理描写,如自己在抢零食游戏时的紧张心情、射击时的专注等,增强文章的感染力。

坚持的滋味

北京师范大学海口附属学校六年级 李才墨

“宝贝儿,起床啦,待会还要去游泳课呢!”妈妈的声音在我的耳边响起,我不耐烦地又翻了个身,想继续我的美梦。可是今天的太阳好像跟我作对似的,不停地照着我的眼睛,让我睡不着。我慢吞吞地起了床,心里一万个不想去游泳。

几天前,我嚷着让妈妈给我报名游泳班,可是下水后,我才发现:学游泳没有那么简单。水有时会进到我的眼睛里,有时会呛到嘴里,这几天来我已经被呛了五六次。

我不情愿地来到游泳池边,望着幽蓝的池水,不禁打了个寒颤:这游泳池像个大怪兽,好像随时要把我吞入口中。妈妈看出了我的犹豫,大声喊道:“加油,你一定会成功的!”听到妈妈的鼓励,我心里突然充满了力量,调整姿势,憋住气猛地扎进水里。

“加油!”我心里大喊一声,奋力向前游去,一下子游了5米远。天哪,我不是在做梦吧,我居然能游出几米远了。前几天,我都还在水里乱扑腾,生怕

被水给淹没。我难以置信地越游越远,8米、10米、15米……我好像一只自由欢快的小鱼,在水里畅游着。练习了一个小时,我可以坚持游20米左右了。妈妈在池边朝着我微笑,眼里充满了自豪。

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”学游泳,让我明白了:做任何事情都不可能一蹴而就,而坚持就是战胜困难的宝剑。在坚持面前,困难就是“纸老虎”。

小AI点评

文章运用丰富的心理描写,展现了作者在学习游泳过程中的内心变化。在描述自己取得进步的过程中,可以更加详细地描写练习的具体动作、遇到的困难以及自己是如何克服的。比如可以描写自己如何调整呼吸、如何控制身体的平衡等,这样能更好地体现坚持的不易和价值。

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖,体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?
快来加入我们,
一起探世界!



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名

广告